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 V Mariboru, 5. 3. 2026 

 
KRATKA NAVODILA PRI GNOJENJU IN VARSTVU RASTLIN NA VVO I 

 

GNOJENJE: 
Na vseh vodovarstvenih območjih lahko gnojite le na podlagi gnojilnih načrtov, ki so narejeni na podlagi 

analize tal. Gnojilni načrt mora biti izdelan v pisni obliki in mora biti ob inšpekcijskem nadzoru na vpogled 
pristojnemu inšpektorju, če to zahteva. Vsebovati mora najmanj podatke o vrsti in količini uporabljenega 
mineralnega ali organskega gnojila za posamezno kmetijsko rastlino in okvirni čas gnojenja. Uležan 
hlevski gnoj se lahko shranjuje na kmetijskih zemljiščih največ 2 meseca, 100 m vstran od vodnega 
zajetja, ter 25 m vstran od tekočih voda, vendar ne na VVO I. Na VVO I je prepovedano gnojenje z 
gnojnico in gnojevko in preoravanje trajnega travinja.  Pri gnojenju z uležanim hlevskim gnojem na 
VVO I letni vnos dušika iz uležanega hlevskega gnoja ne sme presegati 140 kg N/ha, (do 30 m3/ha). 
Mineralna gnojila, ki vsebujejo dušik, se na VVO I lahko uporabljajo po 1. marcu.  
 
Preglednica 1: Največja dovoljena količina dušika na VVO I ne sme presegati naslednje vrednosti: 
 

 ZAČETNO 
GNOJENJE  Z 
DUŠIKOM 

DOGNOJEVANJE -  
enkratni vnos 

OPOMBE 

OKOPAVINE  do 30 kg N/ha   do 80 N kg/ha  
 

Obvezen talni test pred 
dognojevanjem!! 

OZIMINE jeseni ni dovoljeno spomladi do 60 kg N/ha  

TRAJNO TRAVINJE, TDM  do 50 kg N/ha za vsako 
košnjo 

 

ZELENJADNICE do 40 kg N/ha do 60 kg N/ha  

TRAJNI NASAD  do 60 kg N/ha  

 
Na ožjih in širših vodovarstvenih območjih (VVO II in VVO III) se  gnojenje kmetijskih zemljišč z 
mineralnimi gnojili, ki vsebujejo dušik, mora izvajati tako, da enkratni vnos dušika z mineralnimi gnojili pri 
začetnem gnojenju ne presega 60 kg N/ha, pri dognojevanju pa 80 kg N/ha. 
 
VARSTVO RASTLIN: 
Za zatiranje škodljivih organizmov na VVO I se lahko uporabljajo FFS, ki ne vsebujejo aktivnih snovi s 
seznama prepovedanih, uporaba je dovoljena v skladu s predpisi, ki urejajo FFS. Prepovedane so 
naslednje aktivne snovi: bentazon, dikamba, dikloprop-p, dimetaklor, dimetenamid, flufenacet, 
flurokloridon, klopiralid, klorantraniliprol, MCPA, mekoprop-p (mcpp-p), metalaksil/metalaksil-M, 
metamitron, metazaklor, metribuzin, nikosulfuron, petoksamid, rimsulfuron, S-metolaklor, terbutilazin, 
tritosulfuron. Obširna navodila so na naši spletni strani! 
Upoštevati je potrebno predpisane razdalje od voda 1. in 2. reda, dobro kmetijsko prakso varstva rastlin s 
poudarkom na varovanju čebel ter na vodenje evidenc o uporabi fitofarmacevtskih sredstev, ki jih je 
treba hraniti tri leta. Hraniti morate tudi račune o nabavi  sredstev za varstvo rastlin. Evidence in račune 
morate hraniti tri leta, vključeni v KOPOP pa pet let. 
 
Kmetijska svetovalna služba: 
Specialistka za varstvo rastlin 
Marjeta Miklavc, univ. dipl. ing. kmet.  

http://www.kmetzav-mb.si/

